

*Расчетная прибыль страховщиков, занимающихся обязательным автострахованием (ОСАГО), за 7 лет работы на рынке составила 53 млрд рублей, из них участники рынка ОСАГО вынуждены были передать на различные платежи более 30 млрд рублей, сообщил в четверг глава Российского союза автостраховщиков (РСА) Павел Бунин, выступая на конференции по страхованию.*

По его словам, за период с 2003-го по конец 2011 года российским автостраховщикам, ведущим операции по ОСАГО, удалось собрать более 620 млрд рублей в виде премий. При этом после осуществления затрат на ведение дел, выплаты агентских вознаграждений, обязательных отчислений в гарантийный фонд РСА, после формирования нескольких резервов под будущие выплаты клиентам компаний по совокупности они получили 53 млрд рублей, которые можно было бы считать показателем расчетной прибыли. Из этих средств страховщики ОСАГО заплатили налоги в размере 20%. На это ушло порядка 10 млрд рублей. Рентабельность по операциям ОСАГО в среднем оказалась на уровне 3,4%.

Кроме того, согласно приведенным П.Буниным данным, за весь указанный период из фондов РСА за покинувшие страховой рынок компании российским автовладельцам был выплачен 21 млрд рублей. На начало года гарантийный фонд РСА составлял примерно 5,4 млрд рублей.

Президент РСА выразил обеспокоенность перспективой введения тарифного коридора на рынке ОСАГО (такую инициативу в настоящее время обсуждают в Госдуме РФ). П.Бунин считает, что в рамках такой инициативы должна быть зафиксирована нижняя граница тарифного коридора по ОСАГО.

«Это позволит избежать необоснованного демпинга на рынке ОСАГО и, как следствие, массового неисполнения обязательств по договорам ОСАГО», – считает глава РСА.

Источник: [Финмаркет](#) , 06.06.13